

ОДНА ПОБЕДА ЕСТЬ

КОЛХОЗЫ ГАЙНСКОГО РАЙОНА ПЛАН ХЛЕБОПОСТАВОК ВЫПОЛНИЛИ НА 100 проц.
РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВЫМ

PROLETARIJJEZ BŪD MU VŪLIŠ, ĖTUVTČƏ!

ЇЕНІН ТУЈ ВЪЛӘТ

(По ленинскому пути)

VKP(В) Okruzkomlən, Okrispolkomlən da Okrprofsovetlən gazet.

Şençav
24 İun 1934vo
№ 166 (1046)
Ретә 8-әз во

Телеграмма.

Окружном т. Благоднравову Окрисполном т. Мехоношину Округполкомзак СНК т. Плюснину Редакции „По ленинскому пути“

Колхозы Гайнского района досрочно закончили выполнение плана зернопоставок 22 сентября сдав 8690 центнеров на 29 дней раньше против прошлого года ТЧК сдана ссуда государству на 99,5 процентов обмен на рожь „Вятка“ на 65 процентов в ближайшие дни завершим сдачу ссуд и обмен ТЧК единоличники свой план выполнили на 69 процентов из них кулаки 74 процента ЗПТ организации на 99 процентов ТЧК всего по району план зернопоставок и возврата ссуд выполнен на 93,3 процентов ТЧК приступили к засыпке семян в колхозах.

Райком Ветюшев.
Райисполном Петров.
Райуполкомзак СНК Кривошеков.

Не к лицу им отставать в хлебосдаче

„Если в данном районе, в данной МТС отстают хлебоставки, то это вполне точный аттестат партийному руководству. Никакими резолюциями, как бы „выдержанно“ они ни были написаны, нельзя скрыть этого верного показателя“, — так писал Центральный Орган партии „Правда“ в своей передовой.

Какое оправдание отставанию колхозов, обслуживаемых Юрлинской и Юсьвинской МТС, найдут дирекции и политотделы этих МТС? Ведь колхозы Юрлинского района, не обслуживаемые МТС, полностью выполнили свои обязательства по хлебосдаче, а обслуживаемые

МТС сдали только на 72 проц. В Юсьвинском районе соответственно выполнено 80,8 и 96,4 процентов. Колхозы, обслуживаемые Кудымкарской МТС, работающие в таких же условиях, справляются с хлебосдачей гораздо лучше колхозов, не обслуживаемых МТС.

Никакого оправдания юсьвинцам и юрлинцам нет и быть им может. Причиной отставания является отсутствие боевой организаторской работы, недостаточная мобилизация колхозников на досрочное выполнение хлебосдачи, ставка со стороны МТС на растягивание сроков. А райкомы партии этих районов положились

на дирекции и политотделы МТС, все внимание обратили только на колхозы, не обслуживаемые МТС.

Отставание должно быть ликвидировано немедленно. Не к лицу колхозам, обслуживаемым МТС, отставать в хлебосдаче. Дирекции и политотделы МТС должны мобилизовать все силы на то, чтобы вывести колхозы в передовые шеренги. Райкомам ВКП(б) Юсьвы и Юрлы надо наладить конкретное руководство машино-тракторными станциями, поднять темпы хлебосдачи так, чтобы полностью выполнить обязательства к 1 октября.

Гавриловскәй колхоз вѣл ферма јыліш оз завоѣтсѣ

Кудымкарскәй районіш Ленинскәй шәлсоветіш Гавриловскәй колхозын чүлаліш әтик таліш токо, кәз организуйтсис порш вәдїтан ферма, кәк порш пїјалішәні, но пь пonda некін оз отвѣѣѣѣ. Колхоз правленно вѣѣѣ кәзі оз і тәд, отвѣтствәннәѣ некінәс оз сүвтәт, тәв кезә карта озә оворудуйтә. Поршсез ветлә

тәнъ бескәзәјскәја, ырәпъ јәррезә, паşkәтәнъ sus lannez і сіз оз. Ета ветләтїканъс кәк поршпїјан әсісә-ңї.

Кудымкарскәй райзо долзон визәтнъ ета фермаә і заставитнъ крөпитнъ вїл фермаә, а вредїтелство пон да вїновнәѣѣѣѣѣѣѣ примитнъ мерәѣѣ.

Фомїнъ.

—Кудымкарскәй рошелко вәј советіш „Сталин“ нїма Nagorskәй колхозын 1935 годша јанвар І І lun kezә dolzonәš lonъ porš ferma ын 14 јur poršsez. No ferma ын әнәз токо 5 porš.

Poršsez ponda карта ави, сіз-зә ави ferma ын і јураліш, тїјшаң уз сүвтәтәм самоѣокән.

Колхоз правленнолә колә әнї-зә сүвтәтнъ порш ferma ын јуралішәс да организуйтнъ поршсез пон да југьт да сонъ карта.

Приказ

Окружной тройки по борьбе с хлебным клещем
23 сентября 1934 г. Г. Кудымкар

Наличие зараженных колхозных складов, молотильных токов, мешкотары, молотильных и зерноочистительных машин хлебным клещем в округе, привели к значительной зараженности зерна на складах заготов зерно и поставило под угрозу гибели семенного материала в колхозах округа. Мер борьбы, обеспечивающих полную сохранность зерна на гос. складах и складах колхозов, РИК-и, сельсоветы, дирекции МТС и правления колхозов не предприняли.

Вопреки прямым указаниям окружных организаций засыпка семенных фондов в колхозах производится в непродезинфицированных амбарах. Не закрыты старые зараженные клещем токи, не продезинфицированы молотильные зерноочистительные машины и тара. Дефектные материалы местного происхождения — негашеная известь, керосин со складов сельпо по прямому назначению не используется.

Местные организации недооценили этого важнейшего мероприятия, не организовали повседневного руководства и практического контроля ходом борьбы с хлебным клещем, не мобилизовали актив деревни — комсомол, агродемократов и Осо. В целях сохранения от порчи колхозного зерна и на складах заготовлено, принятия экстренных мер борьбы с клещем — ПРИКАЗЫВАЕМ:

1. В трехдневный срок со дня опубликования настоящего приказа очистить все старые колхозные токи, овинны от мусора, продезинфицировать их путем обливки известково-керосиновой эмульсией, а все непродезинфицированные токи, овинны НЕМЕДЛЕННО ЗАКРЫТЬ.

BRIGADIR KARAVAJEV PLUTUJTƏ

Beloevskaj šelsovetiš Pruddorskaj kolhozın ңaң vartəñ i kišəñ ambarə əslətag, avu nekəem uçot. Eteem bezobrazovos kersə Koklasovskaj brigadañ, brigadir Karavajev Jakov Mixajloviç, sija-zə i kladovsık, vesaez avuəš, vartəñ i kišəñ ambarə əslətag, a Karavajevlə eta i bur. Sija tavo nəvis sapoggez, sandajiez, vizitka

2. Продезинфицировать все молотильные и зерноочистительные машины 5 проц. раствором формалина в двухдневный срок. Продезинфицировать в колхозах всю мешкотару, полого — путем прогревания в 63 градусной температуре, продержав в течение часа. Управляющему окружной конторы заготов зерно тов. Якушеву в течение двухдневного срока изолировать в карантинные склады все зараженное зерно клещем, пронавести его полную просушку и проветривание. Одно временно произвести тщательную проверку всего зерна на складах, о результатах доложить в тройку не позднее 25 сентября.

3. Засыпку семенных фондов в колхозах производить исключительно в продезинфицированных амбарах известково-керосиновой эмульсией, сероуглеродом или хлорпикрином.

Для приема и осмотра амбаров качества их дезинфекции создать специальные комиссии в составе: пред. с-советов, агрономов, и предколхозов.

4. ЗАПРЕТИТЬ завод и временную сыпку в колхозные амбары зерна, предназначенного для сдачи государству, колхозами и организациями.

5. Обязать РИК-и и начальники окружного милиции тов. Мазуилова проконтролировать проведение в жизнь настоящего приказа, дав подробные указания нач. райуправлений и участковым инспекторам, правящая лиц, нарушающих настоящее постановление к строжайшей ответственности по ст. ст. III и 109 ЖК.

6. Председателям районных троек по борьбе с клещем ежедневно информировать члена окружной тройки Другова.

Пред. окр. тройки Мехоношин.

Kolhoz pravlenno etə tədə, no nekəem meraez oz primajt.

Kudymkarskaj Rik, pro verit usə Pruddorskaj kolhozliš.

D. Karavajev.

Тагильские бычки голодают

В первых числах сентября Юсьвинское райзо получило 12 бычков тагильской породы. С 3 по 17 сентября бычки отбывали двухнедельный карантин, после карантина они должны были быть развезены по колхозам Архангельского и Харинского сельсоветов.

Прошел карантин, а бычки все продолжают толпиться в ограде Юсьвинского райкома ВКП(б). За ними никто не ухаживает, ходит иногда сторожика

рика, кормит 1 раз в день и поит холодной водой. Был прикреплен ветфельдшер, но тоже ничего не делает.

Все бычки сильно истощены и совершенно ничем не отличаются от простых, местной породы, бычков.

Все это происходит на глазах районных руководителей, но ни зав. райзо Софронов, ни зоотехник Баяндин мер никаких не принимают.

Нестеров.

ГОРЯЧИЙ ПРИВЕТ РЕКОНСТРУКТОРУ РАСТИТЕЛЬНОГО МИРА!

Великий мастер садоводства

К ЮБИЛЕЮ И. В. МИЧУРИНА

ТОВАРИЩУ МИЧУРИНУ ИВАНУ ВЛАДИМИРОВИЧУ

В день шестидесятилетия Вашей работы ЦК ВКП(б) и СНК СССР шлют Вам привет, как смелому преобразователю природы, создавшему огромное количество новых превосходных сортов плодовых деревьев.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР уверены, что в ближайшие годы миллионы деревьев Ваших сортов будут давать плоды на полях колхозов и совхозов, колхозников и рабочих, и желают Вам еще надолго плодотворной работы на пользу своей социалистической родины.

ЦК ВКП(б) СНК СССР

19 сентября 1934 г.

60 лет назад в городе Козлово (теперь Мичуринск), Тамбовской губернии, начал свою работу Иван Владимирович Мичурин. Он приобрел небольшой заброшенный участок на берегу реки Лесной Воронеж. На этом участке он и занялся замечательными опытами. Он поставил задачу оставить расти южные сорта яблонь и груш, янтарный виноград, сочные персики и душистые абрикосы там, где под снежным покровом чахнет зима природа, где так суровы морозы.

С помощью различных путей шестидесятилетием Мичурин добывает семена и саженцы южных плодовых растений и разводит их на своем участке.

Но недолго был век его питомцев: набалованные горячим солнцем юга они быстро погибли на суровой тундре.

Мичурину стало ясно, что механическое перенесение растений с юга на север ничего не дает. Надо было искать иных путей, надо было работать иными методами, и Мичурин их нашел. Он поставил множество опытов и убедился, что лучший способ перенесения южных культур на север—это скрещивание этих культур с родственными им дикими культурами, выросшими в суровых условиях далекого Севера или горных местностей. Это скрещивание называется гибридизацией.

Техника гибридизации состоит в том, что одно из скрещиваемых растений опыляется пылью другого близкого ему по родству растения. Потом идет длительный путь работы. Из тех плодов, которые получаются от такого скрещивания, выбирают семена и высевают их. Развивающиеся из семян саженцы выращивают и отбирают из них для дальнейшего размножения те, которые лучше унаследовали высокие качества сиреневых между собой растений.

В конце концов получается новый сорт—гибрид. Он от южного культурного растения наследует прекрасные качества плодов и обильную урожайность, а от дикого—стойкость против морозов, против суровых условий Севера.

И вот в мичуринском питомнике появляются дикие растения со всех уголков мира—с Кавказа, далеких тундр, из Канады, Манчжурии, Средней Азии, Китая, Тибета, Балкан, Альп и др.

Уже до революции Мичурин вывел десятки новых сортов, но стена полного равнодушия окружала его. Ни царское правительство, ни общественность прежней России ничем не помогли Мичурину, и достижения его не находили себе пути в русском плодоводстве, хотя за границей, особенно в Америке, они уже давно пользовались большой известностью.

Иначе стал работать Мичурин при советской власти. Едва закончилась гражданская война, В. И. Ленин затребовал доклад о работе Мичурина. После этого перед ученым «кустарем-одиночкой» открылись огромные возможности. Скромный питомник превратился в огромное научно-исследовательское учреждение.

Чего в нем только не выросло Мичурин!

Мичурин скрестил южные сорта яблонь с дикими, и вот у него получились такие сорта как «кандиль-китайка», «бельфлер-китайка» и др.

Как хороши южные груши—крупные, сочные, душистые! Много среди них сортов, дозревающих во время зимней лежки. А в нашей средней полосе до Мичурина были всего толь-

ко два сорта груш—«бессемянка» да «тонковетка». Сорта с мелкими, маловкусными и негодными к лежке плодами.

И вот Мичурин берет юное, впервые зацветшее дерево уссурийской груши и скрещивает его с культурнейшими западно-европейскими сортами «берроуэлл», опыляет цветы нашей «дарской» груши пылью пышной французской груши «сен-жермен». В результате упорной работы создаются прекрасные сорта мичуринских груш: «березиновая», «бере-победа» и др. Замечательна мичуринская яблоня. Густые шпалеры яблонь града, уватые гроздьями, тянутся вдоль дороги в Мичуринский питомник.

Мичуринский виноград не боится морозов. Без прикрытия переносит он лютые зимы. Так было в 1929 г. Морозы доходили до 40 градусов по Реомюру. Все думали, что виноград погибнет. Был спокоен только Иван Владимирович. Утешая своих сотрудников, он говорил: «Почти полярная зима в наших широтах—это блестящая проверка моих более, чем полувековых работ. Эта зима верно покажет, заблуждался мы или напротив действовали правильно».

Наступила весна, и оказалось, что двадцатилетнее дерево выносливой яблони автоновки вымерло, а мичуринский виноград начал покрываться листьями. Летом 1929 г. он дал такой же обильный урожай, как и в предыдущие годы.

На далекий север, в Сибирь, продвигает Мичурин свой виноград. Сорт «северный белый» он рекомендует разводить даже в таких местах, как лесная полоса быв. Томской, Енисейской и Иркутской губерний, особенно близ больших рек и озер, где вредное влияние уренников сводится на нет туманами. В питомнике Мичурина разводится до 25 самых разнообразных сортов винограда.

Мичурин же вывел сильного конкурента винограду—актинидию. Мутно-зеленые ягоды ее свисают с небольших кустов. В диком состоянии актинидия растет в Манчжурии и Гималаях, обвиваясь вокруг могучих кедров. Чтобы свист с верхушки сладкие, пахнущие аванасом ягоды актинидии, местные жители спускают вековые ведра. А Иван Владимирович спустил актинидию на землю, у его актинидии ягоды растут не в соку.

До Мичурина север не знал черешни. Эта прекрасная южная культура казалась недоступной для севера. А вот Мичурин вывел щедросыпаемые каждый год плодами черешни «первая ласточка», «первенец» и «черная горькая». Мичурин вывел свои сорта абрикосов, малины и других плодово-ягод-

ных культур. Мичурин дальше скрещивает черешню с вишней, вишню—с черемухой. Это даст новые растения.

60 лет работает Мичурин над обогащением севера южными растениями. Постоянным лозунгом его были слова: «Мы не можем ждать милостей от природы: взять их у нее—наша задача». Руководствуясь этим лозунгом, он дал северу более 300 сортов различных растений. На испытаниях у него находят ся сотни новых гибридов.

Когда-то одинокий в своей работе Мичурин теперь располагает десятками научных сотрудников. Опытные сады, питомники, оранжереи, лаборатории, музеи теперь в распоряжении Мичурина и его сотрудников.

Со всех концов СССР стекаются в Мичуринск колхозники, ученые, рабочие, учащиеся, чтобы ознакомиться с методами Мичурина.

Город Мичуринск покрывает сеть учебных заведений. Детская с.-х. станция, рабфак, техникум, институт плодово-ягодных культур с организованым при нем фактором заочного обучения, отдел аспирантуры—все они работают на основе достижений Мичурина.

Перед мичуринскими организациями стоит теперь задача освоить в течение второй пятилетки под плодово-ягодные насаждения мичуринских сортов площадь в 118000 га.

Мичуринские достижения проявляют в колхозы с помощью мичуринцев—опытников, мичуринских кружков, хат-лабораторий и др.

О Мичурине давно уже знают за границей. Норвегия культурирует актинидию и мичуринскую малину—«техас». В Североамериканских штатах—Вашингтоне, Квебеке и Чикаго—сорта Мичурина разводятся с 1890 года. Вашин «плодородная Мичурина» занимает в Америке огромные площади.

Журналы Германии, Австрии, Чехо-Словакии, Дании, Голландии, Швейцарии, Италии, Франции и Америки пестрят статьями о Мичурине и о его работах. Авторы статей отмечают огромные заслуги Мичурина в области плодоводства.

А. Малицкая.

Кудымкарскому МЕДТЕХНИКУМУ требуется опытный ЗАВХОЗ, оплата по согласованию. Принимаются на работу СТОРОЖАМИ мужчины и женщины. Справиться в канцелярии медтехникума. Директор М. Курбатов.

Внимание акклиматизации сельскохозяйственных культур

Вряд ли найдется уголок в СССР, где бы не знали И. В. Мичурина, с его необыкновенными результатами по выведению новых видов огородных и садовых культур. Говорят о нем специальные научно-исследовательские учреждения, проверяя и изучая огромный опыт ученого. Говорит о нем учитель в школе, когда беседа по антирелигиозным вопросам требует убедительных фактов. Говорит о нем культурный крестьянин-колхозник, любящий результаты перенятого мичуринского опыта.

Пора говорить о И. В. Мичурине и нам. Мы до сих пор мало знаем о нем. Нам по примеру других сельскохозяйственных округов нужно добиваться, чтобы идеи Мичурина осуществлялись на практике. Нам пора призадуматься, наконец: почему в нашем округе не могут расти, скажем мичуринские северные сорта яблони, когда и почвенные, и климатические условия определенно благоприятствуют.

Но нам нужны не только садовые и огородные культуры, нам нужны вообще новые высокоценные сельскохозяйственные культуры, которые бы с течением времени сумели изменить сельскохозяйственную физиономию округа в корне. Нам нужно расширить опыт Мичурина, взявшего в основу его идеи.

Возможно ли это? Нас просят. Мы со всей ответственностью отвечаем: возмочно!

Для убедительности я позволю здесь поделиться впечатлениями, полученными нами в бытность в г. Сыктывкаре (тогда автономной области) от опытного участка при областном музее.

При коми областном музее (буквально на задворках музея) есть опытный участок в 200 квадратных метров, изобилующий чрезвычайно интересными и научными, и практически результатами.

На этом участке проводится акклиматизация южных сельскохозяйственных культур. На нем ютятся больше 300 всяких видов растений, начиная от высокоценных, экспортных культур и кончая декоративными. Участок существует 4 года. За этот небольшой срок музей добился поразительных результатов в части акклиматизации таких видов, как

липоны, горчица, перец, соя, просо, фасоль шафран, канатник, много видов кормовых трав, сахарная свекловица и сахарный тростник, высшие сорта южных сигарных табаков, наконец, много сортов пшеницы, до шести сортов в ячменя и много других исключительно ценных культур. Четвертый год музей собирает совершенно зрелые семена, селекционеры оцифруют их и получат новое поколение акклиматизированных культур в огромном урожае. Так: в нынешнем году гималайский ячмень с голым зерном дал урожай сам 250 (объем ячменя нами привезены).

Когда смотришь на этот клочок земли, находящийся где-то на задворках музея и слушаешь объяснения специалиста этого дела, невольно раскрываются необятные перспективы сельского хозяйства на нашем севере, рисуется возможность буквального переворота в области замены захоружных, отсталых полевых культур, как назкоурожаемый наш овес, ячмень и рожь. Оказывается при нашем климате (а г. Сыктывкар значительно севернее нашего округа), на нашей почве (почва под участком—кирпичи да камни) возможно разведение огромного ассортимента полевых культур, которые в незначительный срок могли бы в корне видоизменить сельскохозяйственный облик нашего округа.

И нам нужно стремиться к этому. Нам нужно скорее, как можно скорее создавать для этого условия.

Сельскохозяйственные организации со своим штатом агрономов, опытная станция по продвижению пшеницы на север, наконец, учебные заведения (а их у нас немало) должны быть застрельщиками в этом деле.

Нам определенно необходимо иметь в округе аналогичный сыктывкарскому опытному участку по акклиматизации сельскохозяйственных культур. Не нужно на это дело жалеть средств—они современным окупятся с торжеством.

Мы призываем к этому все партийные и советские организации, всю общественность нашего округа.

А. Зубов.

И. о. отв. редактора М. Степанов

Артели инвалидов „Коми“ требуется опытный СЧЕТОВОД. Оплата по соглашению. Кудымкар—правление при окр. сов. Стариста артели И. Климов

Потерялись лошади —Жеребец, масти рыжей, 3-х лет, на левой холке тавро „С“, на правом ухе трубка, грива стижена.

Сообщить правлению Н-Сосковского колхоза Мелюхиного сельсовета, Юсьвинского района.

—Ковь, масти темно-сивой, 4 лет, правое ухо срезано, грива направо.

Сообщать гр-ну дер. Епановой Карбасовского сельсовета Кудымкарского района Канюкову Ивану Федоровичу.

—Ковь, масти рыже-коурой, 9 лет, грива на обе стороны.

Сообщить гражданину дер. Гуринской В. Ивьевского сельсовета Кудымкарского района Хопаеву Николаю Андреевичу.

Коми (Пермяцкому) ОТДЕЛЕНИЮ

Свердмедснабпрома

в Кудымкаре требуются

счетные работники.

Об условиях справитесь в отделении Свердмедснабпрома Кудымкар, улица Максима Горького, дом № 11 (аптека).

Свердмедснабпром.

ПОТЕРЯЛАСЬ ЛОШАДЬ, масти вороной, рост 149 см. возраст 7 лет, правое ухо поросто.

Сообщите гр-ну дер. Печора, Перкошского сельсовета Кудымкарского района Рычкову Петру Андреевичу.

Потерялся мальчик, 10 лет, Иван Семенович Рачев. Сообщить в город Соликамск, первый гудок, почта, д. Корьян на дом Бурмонтова, Баранову Василию Павловичу.

Выше классовую бдительность

За крепкие кадры, за охрану кооперативной собственности

Борьба за охрану собственности является первой обязанностью каждого коммуниста, члена профсоюза, комсомольца и колхозника. Тов. Сталин на январском пленуме ЦК и ЦКК ВКП(б) сказал, что „революционная законность нашего времени направлена своим острием не против крайностей военного коммунизма, которых уже давно нет в природе, а против воров и вредителей в обобществленном хозяйстве, против хулиганов и расхитителей общественной собственности. Основная работа незаконности в наше время состоит, следовательно, в охране общественной социалистической собственности, а не в чем либо другом“.

Плохо обстоит дело у нас в округе с охраной собственности в органах кооперации и госторговли. Эти органы не усвоили слова тов. Сталина и не принимают решительных мер с ворами, растратчиками, а в некоторых случаях сами руководители этих органов потворствовали растратчикам государственных средств. Не обращали никакого внимания руководители организаций к подбору кадров, принимали на работу за магазинами и продавцами из тех же воров, бывших растратчиков, судимых, пьяниц и т. д. например, продавец Кочевского сельпо Москалев судимый 3 раза за хулиганство. Зная о том, что он хулиган, пьяница, вор, правление сельпо приняло его на работу. В результате через некоторое время он пропил 1312 руб.

В Косинском районе в Левичанском сельпо работал продавец Яковкин Иван Михайлович, который имел связь с кулаками, снабжал их кооперативным хлебом. В 1928 году за растрату попал под суд. В 1931 году снова растратил кооперативных средств 3000 руб., после чего этот вор снова назначен на должность кладовщика Орса сплава в д. Левичан и в то же время кладовщиком колхоза.

Будучи кладовщиком снова воровал хлеб как у колхозников, так же и доверенные ему государством тысячи центнеров (расхитил 37 центнеров).

В Гаинском районе работали 2 человека в лескоопе Гаринов и Махудников-Хабин. Приняты они были без проверки личностей и документов, каковые через несколько дней присвоили 12000 рублей и скрылись. Когда дело уже поступило в суд, то оказалось, что эти лица судимые по 2 раза, сбежавшие из колонии. Руководители Юмского сельпо Юрлинского района

никогда не проверяли работу отделений, остатки не снимали, ревизии не делали, контроля не было, в результате чего продавцам дали возможность расхитить средства 5500 рублей и кассиру—200 рублей.

В Косинском Орсе сплава штат работников был подобран из чуждых, например бухгалтер Троицкий сын помещика, который умышленно скрывал растратчиков, а заведующий Останин соглашался с ними. Таким образом было скрыто 61 человек растратчиков на 29000 рублей.

Эти безобразные факты говорят о том, что с расхитителями государственных средств в этих организациях не велось никакой борьбы, а ревизионные комиссии числились только на бумаге, многие ревкомиссии срослись с расхитителями, ворами,—врагами народа.

При такой работе во всех Орсах ЛПХ и сплава и в потребсистеме округа имеются растраты 2812159 рублей, в том числе по орсам ЛПХ 71334 рубля, по орсам сплава 3300 руб., по потребсистеме 176820 руб.

Эти растраты допущены в следствии отсутствия контроля, учета и отчетности, засоренности аппарата чужаками.

Охрана отсутствует. Работа с продавцами не ведется, подготовки кадров и подбора их нет.

Вся общественность, системы потребкооперации в связи с проведением отчетно-перевыборной кампании должны обратить особое исключительное внимание на все недостатки работы потребсистемы и поставить ее на здоровые ноги.

Дать сокрушительный отпор всяким попыткам посягать на государственную общественную собственность.

Общественная собственность является основой советского строя. Она священна и неприкосновенна. Люди, покушающиеся на эту собственность, должны быть строго наказаны по закону от 7 августа, который издан в интересах охраны социалистической собственности, борьбы с ворами, хулиганями. Этот закон предусматривает расстрел или 10 лет заключения с конфискацией всего имущества.

Пред. окрсуда Денисов.

С финансового фронта

Burmətnə iz sberkassalıŝ

1933 godə okrsberkassalən Verx-Juŝvaın oŝŝılıs otdeleq no, kətə kolhozniqkeez da jedınılıqniqkeez teqlisə dövrə volnəj straxovaŋno vzossez, vkladdeez i siz ozlan. No okrsberkassa juq təlış otdeleŋnois uzalıŝse vostis da ıstis mədəgə. Seŝaŋ sberkassa otdeleŋdolən iz suvtis. Vaz

şottez da dokumenttez 50 rub vıle valajtəne şelsovetiŝ şotovog Noskov dılnə.

Okrsberkassalə kolə etnəzə lunnezə indəne otvetstvennəj rəvotniqəs da otdeleŋdolış burmətnə izsə.

N. ÇEÇULIN, D. KAZARINOV.

Ne kaŝır, a kodjur

Kəçovskəj ŝelpolən Kəç posadın em ovsestvennəj stolovəj, kətən stolujtəne sluzassəjjez, velətçisşez, kolhozniqkeez da jedınılıqniqkeez, kədnija vajəne Kəç posadə gosudarstvolə naŋnalog.

Kaŝırən etija stolovəjın Ovçinikov, vıd lunə ovşitvəjtə stolujtişşezsə da lunlunən pirujtə, oz i sajkavlı kod jurş. Sılən sobutniqkeez—sofer Vjatkin i mədik-

kez pyr şojəne stolovəjın veş.

Əni vıd lıddiŝ vezərtas mɔjən Ovçinikov pirujtə. Koləm godə Ovçinikov olis prikassıknı „Uralpusninaın“, keris una rastrata i ənəz de loş kətənke marinujtə.

Kolə stuknitə Ovçiniko vəs, med ez pirujt ovsestvennəj denga vıle.

Kudrin.

Сводка

о ходе выполнения финансового плана третьего квартала по Кудымкарскому району на 23 сентября 1934 г. (в процентах)

Вельвинский	97,6	Белоевский	53,6
Деминский	93,2	Трапезниковский	53,3
Самковская	81,1	Ошлябский	52,9
Ленинский	65,5	Кувицкий	52,2
Юрлинский	63,3	Егвинский	51,2
Вежайский	58,6	Верховский	50,8
Новожеловский	57,5	Гуринский	46,6
Кудымкарский поселковый совет	57,1	Отезский	44,3
Батинский	56,5	Разинский	43,3
В-Юзьвинский	56,3	Карбасовский	40,1
Кузьвинский	55,2	Перковский	37,4
Полвинский	54,6	Пеллигортский	33,3
В-Иньвинский	54,4	Сервинский	25,6
		Итого по р-ну 54,8 проц.	

По боевому готовиться

к олимпиаде „молодых дарований“

Мы готовимся

Наша школа одиннадцатилетка ведет подготовку к окружной олимпиаде. Мы создали комсомольский и пионерский актив, на котором проработали цели и задачи предстоящей олимпиады, тут же создали тройку для руководства.

На линейке сделали информацию о предстоящей олимпиаде, где записалось около 10 ребят для участия в олимпиаде. 21 сентября провели общешкольный вечер, в процес

се чего выявляли певцов, плясунов, декламаторов, 22 провели репетицию. Также и во время больших перемен выявляем молодые таланты. Кроме того ТКОМ выделил для помощи нашей школе трех человек. Из выявленных замечательно играет на гармонии и пляшет девятилетний Ваня Лесников из второго класса.

Шукина.

Они покажут свои силы

Кудымкарский Театр колхозной молодежи ударно начал подготовку к олимпиаде всем коллективом. Он покажет талант и искусство ткомовцев, приобретенный ими за период учебы. Ткомовцы покажут несколько эпизодов из пьесы „Поднятая целина“ и один акт из пьесы „Про

рыв в любви“. Покажут несколько номеров по акробатике и легкой атлетике. Выступят с национальными танцами, песнями и другими номерами. Так же по инициативе ткомовцев готовятся сольные номера пения, танцев, рассказов и т. д.

Сикевский

Комсомольский комитет в стороне

Среди студентов педтехникума, сельхозтехникума и других техникумов вопрос по подготовке к олимпиаде не проработан. Они не готовы, тройки для руководства не выбраны.

Секретарь комсомольского комитета из педтехникума тов. Рисков сказал, что они тройки

не выбирали, а поручили это дело провести преподавателю по физкультуре, который должен выявить молодые таланты.

Чтобы оставшееся время не было потеряно, комсомольским комитетам техникумов необходимо сейчас же развернуть работу по подготовке к олимпиаде. Ермаков

Там нет уюта и культуры

Главное назначение дома колхозника—это быть очагом культуры. Но, увы, далеко не так обстоит дело в Кудымкарском доме колхозника. Каждый приезжающий там может найти все, только не культуру. Когда будешь заходить в помещение дома колхозника, то сразу обладает таким запахом, точно кто

натал, даже дышать нечем. Также буфет находится рядом с уборной. От этого продаваемые продукты в буфете пахнут подозрительно.

Приезжающий ради бы иногда прочесть газету, книгу или поиграть в шахматы и шашки, но к сожалению ни чего там этого нет. Т. Кривошеков и нужно ударит обухом по голове. Умывальники находятся в уборной и настолько они загрязнены, что нет никакого желания умываться. Ароматы „духов“ уборной распространяются по всем бом

Приезжающий ради бы иногда прочесть газету, книгу или поиграть в шахматы и шашки, но к сожалению ни чего там этого нет.

Т. Кривошеков и нужно ударит обухом по голове. Умывальники находятся в уборной и настолько они загрязнены, что нет никакого желания умываться. Ароматы „духов“ уборной распространяются по всем бом

Случайный.

Вступление СССР в Лигу наций

18 сентября состоялось заседание пленума Лиги наций, на котором обсуждался вопрос о приеме СССР в Лигу наций.

Испанский делегат Мадарьяга зачитал резолюцию политической комиссии Лиги, рекомендующую принятие СССР в Лигу наций. Большинство 39

голосов против 3 (Португалия, Голландия и Швейцария) и при 7 воздержавшихся резолюция утверждается, и председатель объявляет, что, начиная с этого момента, Советский союз является полноправным членом Лиги наций. Большинство 40 голосов при 10 воздержав

шихся Советский союз избирается постоянным членом Совета Лиги наций.

После приветственной речи председателя заседания с большой речью выступает народный комиссар по иностранным делам СССР тов. Литвинов.

РЕЧЬ ТОВАРИЩА М. М. ЛИТВИНОВА

Отблагодарив за приветствия и отметив инициативу французского правительства по приглашению СССР в Лигу наций, товарищ Литвинов останавливается на вопросе о том, почему СССР только сейчас вступает в Лигу наций. Товарищ Литвинов указал, что СССР представляет собой новое государство по своему политическому и общественному строю, по своим стремлениям и идеалам, и нет ничего удивительного в том, что появление нового советского государства было встречено очень враждебно со стороны почти всех государств мира. Эта враждебность проявлялась не только в теории, но и в виде военных действий и в виде организованных извне попыток вернуть Россию на старые рельсы.

В то время когда образовалась Лига наций для организации мира, советская страна еще продолжала с оружием в руках отстаивать свое право на независимость. Народы СССР, естественно, опасались, что государства, враждебные Советскому союзу, объединившись в Лигу, объединят и свою анти советскую деятельность.

Несомненно, что были государственные деятели, которые имели в виду коллективное действие членов Лиги наций против СССР или, по крайней мере, мечтали о них. История последнего десятилетия, затянувшийся экономический кризис и наконец история развития Советского государства по казали, что эти мечты не имеют под собой никакой почвы. Товарищ Литвинов с удовольствием отмечает, что сейчас среди представителей более или менее значительных государств нет уже носителей подобной мечты. И если среди членов Лиги еще имеются такие люди, то Лига наций должна бороться о том, чтобы они не имели отношения к делам, задевающим интересы советского государства.

Товарищ Литвинов в то же время указывает, что советское правительство не могло бы согласиться со всеми прошлыми решениями Лиги наций и в частности с некоторыми пунктами устава Лиги. Все это однако не имело столь существенного значения, чтобы удерживать Советский союз от вхождения в Лигу наций, тем более, что всякий новый член, вступающий в организацию, может быть морально ответственен лишь за те решения, которые были приняты с его участием и с его согласия.

В дальнейшем товарищ Литвинов указывает, что сама идея объединения наций не представляет для советского государства ничего непримемлемого. Советский союз сам по себе есть Лига наций в лучшем смысле этого слова. Он объединяет 150 народностей и среди них такие крупные, как Россия и Украина. Наде в мире народности не сотрудничают так мирно в рамках единого государства, не развивают ее так свободно в культурном отношении, не пользуются такой свободой в смысле языка и культуры, как в СССР. Конечно все народности Советского союза объединены общим политическим и экономическим строем, но советское государство никогда не исключало возможности сотрудничества с государствами много политического и общественного строя для достижения общих целей.

Для такого сотрудничества необходимы два условия: взаимное невмешательство во внутренние дела и налаживание общих целей.

Мы сегодня входим в Лигу наций, говорит товарищ Литвинов, как представители новой социально-экономической системы государства, не отказываясь ни от каких особенностей этого государства и сохраняя полностью свое лицо, как сохраняют его остальные государства, здесь представлены. Что же касается общих целей, то во многих областях они были найдены уже и раньше. Советское правительство участвовало в ряде международных мероприятий экономического и культурного порядка. Главная же цель—это указанная в обращении 30 государств к Советскому союзу по вопросу о вступлении в Лигу наций, в том, что основная задача Лиги наций есть организация мира, и для успеха выполнения этой задачи необходимо сотрудничество Советского союза.

Организация мира—это наиболее обширная, наиболее возвышенная и в то же время наиболее конкретная и неотложная задача для сотрудничества всех народов. Организация мира противостоит сейчас весьма активной организации войны. Задача Лиги наций—предупредить войну более действительными средствами, чем до сих пор.

Товарищ Литвинов подчеркивает, что ни одна более или менее значительная война не может быть локализована (ограничиться только одним районом) и что любая война при любом исходе окажется только началом серии других войн. Любая война рано или поздно принесет несчастье всем другим странам как участвующим, так и не участвующим в войне. Для борьбы с войной необходимы более существенные гарантии, чем декларации. Надо установить, как правильно, что каждое государство для обеспечения и укрепления своей безопасности в праве требовать от близких и дальних соседей гарантии этой безопасности и такое требование не должно считаться выражением недоверия.

Товарищ Литвинов в заключение указывает, что он далек от преувеличения возможностей и средств Лиги наций по организации мира, но он твердо убежден, что при твердой воле и дружном сотрудничестве всех членов Лиги многое может быть сделано для уменьшения шансов войны. Над этим советское правительство работало и будет работать и дальше, объединив свои усилия с усилиями других государств, представленных в Лиге.— В этой предстоящей общей работе,—говорит товарищ Литвинов,—я уверен, будет мощно чувствоваться воля 160-миллионного государства к миру, к миру для себя и других государств.

Письмо в редакцию

Я, мать красноармейца дер. Солдатовой, Яркова Фекла Гавриловна неоднократно обращалась в Перковский сельсовет для получения пособия, но до сих пор времени не могла получить. Председатель сельсовета Каников всегда меня водит за нос, каждый раз обещает, что деньги будут завтра. На другой день приду и опять говорит „выдадим тебе завтра“.

Кудымкарскэј райлесхозэј јаšэм классово-цүздэј элементтезэн. Napример, Jurinskэј үçastokып олэ овжесськэн кулак Verx-Jušovinskэј šelsovetis Galkina dčrevnaiš Mexonosып Dmitrij Petrovič, oј i lun piružtэ, juč gosudar

Я прошу редакцию воздействовать на твердых бюрократов и помочь мне получить пособие.

Ф. Г. Яркова.

ОТ РЕДАКЦИИ: Райпрокурору виновных в задерживании пособия матери красноармейца надо привлечь к ответу и заставить пособие выдать.

stvennej včrsэ. Kудымкарскэј райлесхозэ тэ дэ una sыliš bezobrazčoesэ, no цекьээм мераез оз примajt, sajlaлэ кулакэс аслаш вчрд үтвэн. Mexonosinлэн em po šev l ga, a Verx-Jušovinskэј эšov. çаппалог ави пунктэм.

ПОСТРОИМ АЭРОКЛУБ

Вношу на постройку аэро клуба в Кудымкаре—20 рублей и на эту же сумму вызываю директора МТС тов. Власова И. М., зам. директора тов. Неша

На постройку аэроклуба и парашютно-планерной станции вношу 25

Вношу по вызову тов. ТЭНИСА на строительство аэроклуба 25 рублей и вызываю на эту же сумму т. т. Любимов А. А., ЯКОВКИНА, ИЛЬИНЫХ, КРИВОЩЕКОВА, АЛИКИНА, СИМОНОВА и ЧАШКИНА.

таева, зам нач. политотдела тов. Васильева, председателя рабочкома тов. Власова и весь коллектив МТС.

Ф. Белонос

рублей и вызываю эту же сумму внести сотрудников леспромхоза Андрова, Иванова, Зубова, Целищина, Овчинникова, Чугайнова, Радостева и остальных сотрудников.

И. Зотев

Поставим на должную высоту лечебно-оздоровительную работу среди допризывников 1913 года рождения!

Лечебно-оздоровительная работа среди допризывников имеет большое политическое значение.

Как же мы на практике боремся за осуществление этой работы? Медицинские работники, в результате своей работы, добились весьма ощутительных достижений. (Комсомол, профсоюзы и вся общественность этой работой занимались плохо).

Но в этой работе имели место и значительные недочеты. В основном они сводятся к следующему:

- 1) Формальный, недостаточный серьезный подход большинства медицинских работников к учету и отчетности по лечебно-оздоровительной работе.
- 2) Недостаточная ответственность отдельных медработников за лечебную работу.
- 3) Полное отсутствие плана работы в работе.
- 4) Крайне недостаточная по своему объему санитарно-просветительная работа.
- 5) Полное отсутствие физкультурной работы среди допризывников (работа в известной мере проводилась только среди учащихся).

Наряду с этим не маловажное значение имело и то обстоятельство, что сельсоветы и сельские комиссии содействия призыву в значительной степени недооценивали эту работу. Почти совершенно не оказывали медперсоналу содействия в их работе.

Во избежание повторения этих недочетов в лечебно-оздоровительной работе в период подготовки к призыву гр-н 1913 года рождения необходимо сейчас же, еще до приписки, заняться подготовкой к этой работе с тем, чтобы к окончанию работы по приписке к призыву органы здравоохранения были полностью готовы к немедленной организации практической работы среди допризывников.

Подготовка же к этой работе в основном должна заключаться в следующем:

1. Окрудратделу необходимо в ближайшее же время провести совещание с работниками райздравов и по возможности зав. врачебными участками, где проработать порядок, как будет в этом году проводиться работа. Обсудить вместе с ними программу санитарно-просветительной работы, которые и вручить им. Тщательно проработать порядок, сроки и формы учета и отчетности.
2. Райздравам, в свою очередь, провести в районах аналогичные совещания с медицинскими работниками района.

ВНИМАНИЕ!

Ввиду инвентаризации, склады „СЕЛЬХОЗСНАБЖЕНИЕ“ с 1-го по 10-е октября 1934 года будут закрыты. Просим покупателей недополученный сельхозинвентарь по оплаченным счетам БЫВЕЗТИ со склада до 29 сентября с.г., после чего никакие претензии приниматься не будут.

Сельхозснаб

Верещагинский сельско-хозяйственный техникум объявляет набор студентов на I, II, III курсы. Принимаются лица в возрасте от 16 до 35 лет, с образованием 7, 8 и 9-ти летки. Студенты обеспечиваются общежитием, общественным питанием и стипендией по нормам, установленным правительством. Желающие поступить должны подать заявление по адресу, завод Зюкайка, Верещагинского района, на имя техника, с приложением документов: о рождении, социальном происхождении, образовании, о состоянии здоровья, две фотокарточки и заполненную анкету. Срок подачи заявлений до 10 октября. Приемные испытания с 10 октября.

Дирекция

3. В период приписки к призыву участникам окрздраву и райздраву на пунктах приписки необходимо провести большую разъяснительную работу среди допризывников о значении и порядке проведения практической работы. (Это важно потому, что основной, так или иначе, причиной значительного числа фактов уклонения от лечения со стороны самих допризывников, являлось именно непонимание важности этого мероприятия). Тут же объявить призывникам когда и куда они должны явиться для лечения, а так же сообщить им о роде их болезни.

4. Службы призывников, которые во время приписки будут назначены на лечение—сразу же вручать сельсоветам и медработникам, которые непосредственно будут заниматься этой работой.

5. Лечебную и санпросветработу и а ч а т ь немедленно по окончании приписки. Санпросветработу проводить по особым программам, а не на случайные темы.

6. Организовать систематический и правильный учет, как лечебной, так и санпросветработы. Обеспечить своевременное представление установленной отчетности.

7. Сельсоветы, сельские комиссии содействия призыву, комсомол и профсоюзы должны оказывать всемерную помощь медработникам в их работе.

8. Окр.СФК и райфиниструктурам необходимо немедленно наметить конкретные календарные планы организации и проведения ФК работы среди допризывников и в частности охвата сдачей норм на анализ ГТО. Сейчас же выделить необходимый инвентарь, закрепить его исключительно для работы с допризывниками. Практическое осуществление работы начать немедленно по окончании приписки.

9. Всю работу построить на основе соревнования, регулярно проверяя при этом ход выполнения обязательств, систематически освещая в печати достижения и недостатки в работе.

При условии своевременного и правильного проведения этих основных мероприятий успех лечебно-оздоровительной работы среди допризывников, при участии всей общественности, будет обеспечен.

Товарищ медработник! Добьемся выполнения всех лечебно-оздоровительных мероприятий среди допризывников, полностью закончим лечение больных допризывников к 1 мая!

В. И. В.

И. о. отв. редактора М. Степанов

— Утерянную доверенность на имя зав. Гашинским пунктом заготовлено Булычева Александра Прохоровича, выданную Коммунарским окружной заготовлен считать недействительной.

Утерянные билеты: профсоюзный и ИТР-овский и учетная карточка № 1125 на имя Пряхина Мих. Арк. считать недействительными.